

ÅRSRAPPORT 2025



NORSK 
FRILUFTSLIV

Dette dokumentet er signert ved hjelp av GetAccept Digital Signature Technology.

Fingerprint: 2151f9c0ea857b9bd9badf9e15164a8492012230f0ef8e11b5768f2a5ca97383580d895237f27584d5b3e322421cb275a4a7f41614aefb0f9073b544ed0506e2

VISJON:

Friluftsglede for flere – oftere

Langtidsplan for perioden 2022 – 2025

HOVEDOMRÅDER

I perioden 2022 – 2025 skal Norsk Friluftsliv handle i tråd med vedtektenes §1, med spesiell vekt på politisk påvirkning, for å styrke:

- friluftslivets posisjon i samfunnet
- de frivillige friluftslivsorganisasjonenes økonomiske rammevilkår
- friluftslivets naturgrunnlag

Videre skal Norsk Friluftsliv, sammen med medlemsorganisasjonene, arbeide for å:

- redusere friluftslivets fotavtrykk og fremme friluftsliv som løsning og virkemiddel til for å nå FNs bærekraftsmål
- fremme friluftslivets posisjon i aktivitets- og folkehelseplaner
- fremme friluftslivets posisjon i arealplaner og jobbe mot bit for bit-nedbyggingen av områder som er viktige for friluftslivet
- fremme allemannsretten og hensynsfull ferdsel på eget ansvar
- videreføre den norske friluftslivskulturen, og sikre et trygt friluftsliv gjennom opplæring, holdningskampanjer og målrettet opplysningsarbeid
- sikre et mangfoldig friluftsliv for alle - uavhengig av økonomi, kulturell bakgrunn eller funksjonsevne
- sikre at naturen i større grad tas i bruk som læringsarena i skole, barnehage og SFO

Som fellesorganisasjon for de frivillige friluftslivsorganisasjonene, skal Norsk Friluftsliv også bidra til å styrke medlemmenes faglige kompetanse og synlighet i samfunnet.

ARBEIDSFORM

Det er grunnleggende i Norsk Friluftslivs virksomhet å jobbe tett og koordinert med medlemsorganisasjonene.

ÅRLIGE HANDLINGSPLANER

Det utarbeides årlige handlingsplaner med prioriterte og målsatte tiltak.



Foto: John Petter Nordbø (@jpnord)

Årsrapport 2025

1. Generelle opplysninger

Norsk Friluftsliv ble stiftet 22.08.1989 og er fellesorganisasjonen for de 19 store, norske frivillige friluftslivsorganisasjonene med rundt en million medlemskap og nær 5000 lag og foreninger.

I formålsparagrafen heter det at Norsk Friluftsliv skal:

- Løse oppgaver og samordne saker av felles interesse.
- Fremme disse overfor myndighetene og andre aktuelle målgrupper.
- Styrke friluftslivets posisjon og utbredelse i samfunnet.
- Arbeide for et trygt og mangfoldig friluftsliv for alle
- Fremme allemannsretten.
- Fremme naturvennlig og hensynsfull ferdsel på eget ansvar.
- Sikre friluftslivets naturgrunnlag og skape økt forståelse for naturens egenverdi.

- Styrke kunnskap om friluftslivets gevinster for den enkelte og for samfunnet.

Medlemmene oppfyller følgende krav:

- har friluftsliv som sitt hovedformål eller en vesentlig del av aktiviteten.
- baserer seg på individuelt medlemskap og er åpen for alle.
- ikke har motorisert ferdsel eller organisert konkurranseaktivitet som hovedformål.
- arbeider i overensstemmelse med NORSK FRILUFTSLIVs formål som er beskrevet i formålsparagrafen.
- vil delta aktivt i interessefellesskapet.

Norsk Friluftslivs kontorer ligger i Christian Krohgs gate 10, 0186 Oslo. Norsk Friluftsliv er registrert i Foretaksregisteret i Brønnøysund med organisasjonsnummer 971262834 og revideres av Akershus Revisjon AS.



Friluftslivets år 2025: Friluftsliv stadig viktigere, for den enkelte og for samfunnet

For den enkelte handler friluftslivsaktiviteter først og fremst om gode opplevelser i naturen, alene eller sammen med andre. I et samfunnsperspektiv handler det om mye mer: Friluftsliv er Norges største fritidsaktivitet, langt større enn all idrett, og friluftslivet gir vesentlige samfunnsøkonomiske bidrag.

De senere årene har situasjonen for både enkeltpersoner og samfunnet endret seg på mange områder. Mange utfordringer er forsterket. Dette gjelder blant annet fysisk og psykisk uhelse, utenforskap, inaktivitet, en aldrende befolkning i et samfunn med knapphet på omsorgsressurser, økt skjermbruk og mindre utelek. Det gjelder også press på arealer, natur og klima.

Samtidig har nye utfordringer kommet til i en global situasjon preget av flere kriser og konflikter. Vi går fra en langvarig freds- og velferdsperiode, bygget opp gjennom 80 år, og inn i en mer usikker tid der robusthet, egenberedskap og samfunnsberedskap igjen er viktig på alle nivåer.

Dette gjør det enda viktigere, både for den enkelte og for samfunnet, å sikre at enda flere tar del i friluftsliv. Gjennom grunnleggende friluftslivsferdigheter bygger vi robusthet, styrker den fysiske helsen i naturlige omgivelser og finner ro i det tilfluktsrommet naturen kan være. Samtidig skaper vi trygge fellesskap med lave skuldre. Gjennom nærhet til naturen og aktiv bruk av den, utvikler vi en større naturglede og en sterkere følelse av ansvar for å ta vare på den.

Derfor har det vært ekstra viktig med det løftet Friluftslivets år 2025 har skapt. Norsk Friluftsliv har hatt ansvar for å planlegge og lede arbeidet med året. I 2025 har friluftslivsorganisasjonene, andre frivillige organisasjoner, friluftsrådene og sentrale og lokale

myndigheter over hele landet gjennomført arrangementer og kampanjer som har skapt begeistring for et naturvennlig friluftsliv og senket terskelen for å delta. Det er etablert nye samarbeid, og mange har blitt inspirert til å oppdage og ta vare på nærnaturen, invitere andre med ut og prøve nye friluftslivsaktiviteter. Det utarbeides en egen rapport og evaluering av Friluftslivets år 2025.

2. Hovedaktiviteter 2025

POLITISKE DIALOG

Norsk Friluftsliv hadde også i 2025 regelmessig dialog med alle de politiske partiene representert på Stortinget, samt relevante komiteer og departementer. Vi avholdt vi møter med, og sendte innspill til departementene, stortingsrepresentantene og partiene i forbindelse med statsbudsjettet og aktuelle politiske saker.

I Friluftslivets år hadde vi dessuten betydelig økt satsing og synlighet under Arendalsuka. Friluftsliv var for første gang en del av hovedprogrammet med «*Friluftsparadokset – Er vi i ferd med å ødelegge den naturen vi er så glade i*». Norsk Friluftsliv hadde ytterligere to egne arrangementer med temaene Naturen som læringsarena og konsekvenser av barns skjermtid.

I tillegg deltok både styreleder og generalsekretær i andres politiske arrangementer. Klima- og miljøminister Andreas Bjelland Eriksen og ordfører i Oslo Anne Lindboe åpnet sammen med H.K.H Kronprins Haakon Friluftslivets år, og en rekke politikere var med på andre arrangementer gjennom året.

ØKONOMISKE RAMMEBETINGELSER

I arbeidet opp mot statsbudsjettet for 2026 var det et mål å videreføre de 25 millioner



Foto: Therese Engen

kronene som var bevilget ekstra til friluftslivsaktivitet i Friluftslivets år. I regjeringens forslag var 10 av 25 millioner videreført. Måltrettet arbeid opp mot SV og de andre støttepartiene sikret en ekstra bevilgning på 7 millioner.

I 2025 ble det gitt full momskompensasjon, men frivillighetens krav om regelstyrt momskompensasjon er ikke innfridd.

Friluftslivsorganisasjonene har de siste årene opplevd stadig økte rapporteringskrav for tilskuddsmidler til friluftslivsaktivitet, særlig fra Klima- og miljødepartementet / Miljødirektoratet. Norsk Friluftsliv arbeidet i 2025 derfor mye for å oppnå forenkling og likebehandling med resten av frivilligheten. Høsten 2025 fikk vi delvis gjennomslag for dette, sammen med lovnader om at det vil arbeides videre for ytterligere forenkling.

Kultur- og likestillingsdepartementets forslag til endringer i regelverket rundt hvem som er søknadsberettiget til anleggsmidler, medfører hvis det blir vedtatt at friluftslivsorganisasjonene må ha friluftsliv direkte nevnt i sitt formål for å kunne søke anleggsmidler. Norsk Friluftsliv har derfor engasjert seg tungt i dette. Saken er ikke avgjort per 31.12 2025.

TAP AV NATUR

Norsk Friluftsliv skal arbeide for å sikre friluftslivets naturgrunnlag og skape økt forståelse for naturens egenverdi. En av kjerne sakene er derfor å stoppe nedbyggingen av norsk natur.

Selv om nedbygging av natur har fått stor oppmerksomhet også i 2025 er det foreløpig få forpliktene grep som er blitt satt i verk fra Stortinget og regjeringen, for å stanse dette.

Norsk Friluftsliv har uttalt seg til en rekke politiske saker for å ivareta natur- og friluftslivsinteressene, herunder hensynet til allemannsretten. Dette gjelder blant annet tiltaksplaner for villrein, ny tiltaksplan for Oslofjorden, utredningsprogram for vindkraft i Finnmark og byggeforbud på myr.

NATURBASERT REISELIV

Stadig flere gleder seg over å besøke norsk natur. Dette kommer imidlertid ikke uten en pris, og høyt press på mye besøkte destinasjoner kan fort bli en belastning på natur og lokalsamfunn. Også i 2025 tok vi en tydelig rolle i denne tematikken gjennom høringsuttalelser, konferanser og målrettet mediarbeid. Blant annet engasjerte vi oss i arbeidet med besøksbidrag og besøksforvaltning. Problematikken ble også satt på dagsordenen under Arendalsuka.

ANDRE POLITISKE SAKER

Norsk Friluftsliv har også engasjert seg i en rekke andre politiske saker som berører friluftslivets interesser, som revidering av folkehelseloven, forslag til endringer i motorferdselloven, endringer i plan- og bygningsloven og lov om besøksbidrag.

Ved større saker inviterte Norsk Friluftsliv medlemsorganisasjonene til å drøfte strategier og gjøre organisasjonene forberedt til selv å sende inn gode høringsuttalelser.

FRIVILLIGHET

I tillegg til at frivilligheten løser viktige samfunnsoppgaver, bidrar den også til sosialt bærekraftige samfunn preget av tillit, trygghet og tilhørighet. Dette har blitt enda viktigere i en mer utrygg tid. Verdien av frivilligheten og utfordringene den står overfor, ble gjennom året løftet i politiske møter, ulike konferanser og pressearbeid. Blant annet var Friluftslivets år og friluftslivsfrivilligheten et tema på markeringen av Frivillighetens dag flere steder i landet.

MANGFOLD OG INKLUDERING

Siden 2016 har Norsk Friluftsliv hatt som en viktig oppgave å bidra til at enda flere får ta del i friluftslivsfelleskapet – det være seg i aktivitetene, frivilligheten og som ansatte. Dette arbeidet ble videreført og videreutviklet i 2025, blant annet gjennom deltagelse i nettverk, formidling og deling av kunnskap og erfaringer og distribusjon og opplæring i inkluderingsverktøy.

NATUREN SOM LÆRINGSARENA

Norsk Friluftsliv har i 2025 samarbeidet med friluftslivsorganisasjoner, friluftsråd, universiteter og andre for å sikre at flere barn og unge skal få bruke naturen som læringsarena. Gjensidigestiftelsens store satsing Naturglede muliggjør en tredelt satsing: Forskningsprosjektet NArENA som skal dokumentere verdien av å bruke naturen som læringsarena, implementering av uteskole i lærerutdanningen og ferdigstilling av nasjonale undervisningskonsepter. Dette skal sikre friluftslivets plass i oppvekst- og utdanningssektoren.

I 2025 har forskningsprosjektet kommet godt i gang, og i samarbeid med fem friluftslivsorganisasjoner ble det gjennomført seminarer i uteskoledidaktikk i lærerutdanningen ved

fem universiteter. På nettsiden naturensomlaeringsarena.no har vi samlet alle undervisningsopplegg som friluftslivsorganisasjonene har laget, og disse er synliggjort i sosiale medier.

Det er i tillegg utviklet to undervisningskonsepter - Kampen om Huldreskogen og Allemannsretten. Over 250.000 barn har dessuten fått aktivitetsheftet Friluftsknappen som ble laget i anledning Friluftslivets år.

KUNNSKAPSDELING, INSPIRASJON- OG KOMMUNIKASJONSARBEID

En viktig oppgave for Norsk Friluftsliv er å innhente og dele kunnskap, samt å inspirere enda flere til friluftslivsaktiviteter. Vi har flere faglige fora der medlemsorganisasjonene diskuterer relevante problemstillinger og deler kunnskap og erfaringer. Vi deltar også i en rekke nettverk som gir ny kunnskap og mulighet for kontakt og samarbeid.

Ellers var de viktigste kommunikasjons- og inspirasjonstiltakene Friluftslivets år allemannsrettkampanjen og Friluftslivets uke, samt ikke minst det omfattende og løpende mediarbeidet både i egne og eksterne kanaler. Sistnevnte er i stor grad bygget på ny kunnskap innhentet gjennom analyser og undersøkelser.

FRILUFTSLIVETS ÅR

Friluftslivets år er forankret i Stortingsmeldingen om friluftsliv, og Norsk Friluftsliv fikk ansvaret for planlegging og gjennomføring av året. Det ble etablert et prosjektsekretariat, og i tillegg har øvrige ansatte i Norsk Friluftsliv deltatt aktivt i satsingen og også benyttet året til å styrke det ordinære arbeidet.

Målet med Friluftslivets år er at tiltakene skal ha varig effekt. Det er derfor viktig å samle erfaringene og videreføre det som har bidratt til å inkludere flere, samt å dokumentere og kommunisere den positive effekten av det ekstra løftet overfor myndighetene. Det utarbeides derfor egen rapport og evaluering av Friluftslivets år 2025.

Alt dette, og mer til, er nærmere beskrevet i en omfattende virksomhetsrapport, og på våre hjemmesider norskfriluftsliv.no.



3. Redegjørelse for årsregnskapet

Regnskapet for 2025 viser et overskudd på kr 380 234,- Styret mener at årsregnskapet gir et rettviseende bilde av organisasjonens eiendeler og gjeld, finansielle stilling og resultat.

DISPONERING AV ÅRSRESULTAT

Årets resultat på kr. 380.234,- foreslås avsatt til egenkapitalen.

UTVIKLING ETTER ÅRSSLUTT

Styret er ikke kjent med hendelser etter avleggelse av regnskapet som påvirker regnskapet i vesentlig grad.

PLASSERING AV OVERSKUDDSLIKVIDITET

Innestående midler fra mottatte statstilskudd som skal videre til medlemsorganisasjoner når tiltakene er rapportert er plassert på høyrentekonto i bank og er således ikke risikoeksponert.

4. Fortsatt drift

Norsk Friluftsliv finansieres med støtte fra medlemsorganisasjonene, og med en viktig driftsstøtte fra Miljødirektoratet. I tillegg disponerer Norsk Friluftsliv betydelige prosjektmidler som fordeles til medlemsorganisasjonene og til felles prosjekter. Styret er av den oppfatning at det er grunnlag for fortsatt drift, og regnskapet er avlagt under den forutsetning.

Etter styrets oppfatning gir årsberetningen og årsregnskapet en rettviseende oversikt over utviklingen og resultatet i virksomheten. Sum egenkapital i Norsk Friluftsliv pr 31.12.2025 er kr 6.862.680,- Egenkapitalens størrelse utgjør omtrent 55% av neste års budsjett og styret anser egenkapitalen å være forsvarlig.





Foto: Adriana Finstad

5. Organisasjonen

ÅRSMØTET 2025

Norsk Friluftslivs årsmøte ble avholdt 15. mai 2025 i Frivillighetens hus i Oslo. Det ble i årsmøtet fattet vedtak om enkelte endringer i vedtektene, blant annet knyttet til kriterier for medlemskap og sammensetning av styret.

STYRET

Styret har siden årsmøtet bestått av Solveig Schytz, Anne Cappelen, Anne-Mari Planke, Marianne Norland Stangeland, Sondre Aasbø, Line Johansen, Odd Magne Øgreid og Per-Kåre Jakobsen (vara). Vararepresentanten kalles inn til alle møter. Det er avholdt seks styremøter samt et styreseminar i 2025. Styret mottar ingen kompensasjon for sitt arbeid, utover å få dekket direkte kostnader ved utøvelse av styrevervet.

GENERALSEKRETÆRMØTER

Generalsekretærmøtet er «rådgivende organ for generalsekretæren i friluftspolitiske

saker» jfr. vedtektenes §8. Dette er også et godt sted å bygge nettverk og drøfte saker av felles interesse mellom ledere i organisasjonene. Det er i 2025 gjennomført seks møter. Møtene har også hatt enkelte gjester med innlegg.

FAGLIGE FORA

For å sikre et nært og koordinert samarbeid mellom Norsk Friluftsliv og medlemsorganisasjonene, er det i tillegg til generalsekretærmøter etablert kommunikasjonsforum, friluftspolitisk forum, forum for mangfold og inkludering og forum for Friluftsliv i skolen/Naturen som læringsarena. I 2025 har det også vært en rekke fellesmøter knyttet til Friluftslivets år.

ADMINISTRASJONEN

Det er ved årsskiftet ti fast ansatte og to i vikariat samt seks i engasjement, hvorav fire i Friluftslivets år.

ARBEIDSMILJØ

Arbeidsmiljøet anses som godt. Totalt sykefravær siste år har vært på 3% mot 3,1% i 2024. Fraværet fordeler seg på 2,2% langtidsfravær (over 16 dager) og 0,8% korttidsfravær (under 16 dager og sykt barn). Norsk Friluftsliv har lagt vekt på å tilrettelegge for de de som har vært langtidssykemeldt. Det er ingen pr 31.12.25. Det har ikke blitt rapportert om skader eller ulykker på arbeidsplassen.

LIKESTILLING OG DISKRIMINERING

Norsk Friluftsliv har som mål å være en arbeidsplass der det ikke forekommer forskjellsbehandling grunnet funksjonsevne, alder, kjønn, etnisitet og seksuell orientering. Av selskapets 16 ansatte og engasjerte medarbeidere pr 31.12.25 er 12 kvinner og fire menn. Styret består av fem kvinner og tre menn (inkl vara). Norsk Friluftsliv har fokus på å forhindre diskriminering og trakassering, og arbeider for å sikre økt mangfold både i egen organisasjon og hos medlemsorganisasjonene.

6. Ytre miljø

Organisasjonens virksomhet forurenser ikke det ytre miljø i betydelig grad. Norsk Friluftsliv er resertifisert for tre nye år som Miljøfyrtårnsbedrift.

7. Fremtidsutsikter, planer for kommende periode

Årsmøtet 2022 besluttet langtidsplan for perioden 2022–2025. Det er utarbeidet handlingsplaner for 2026 som er i tråd med gjeldende langtidsplan.

Gjennom hele 2025 har det i styret, generalsekretærmøtene og faglige fora vært arbeidet med mål og prioriteringer for ny langtidsplan for perioden 2026-2029. Denne skal vedtas på årsmøtet i 2026.

Siden forrige langtidsplan ble vedtatt, har situasjonen for både enkeltpersoner og samfunnet endret seg på mange områder. Mange av utfordringene vi så den gang er forsterket. Dette gjelder blant annet fysisk og psykisk uhelse, utenforskap, inaktivitet, en aldrende



Foto: Susanne Oldermark

befolkning i et samfunn med mindre omsorgsressurser, økt skjermbruk og mindre utelek. Det gjelder også press på arealer, natur og klima.

Samtidig har nye utfordringer kommet til i en global situasjon preget av flere kriser og konflikter. Vi går fra en langvarig freds- og velferdsperiode, bygget opp gjennom 80 år, og inn i en mer usikker tid der robusthet, egenberedskap og samfunnsberedskap igjen er viktig på alle nivåer.

Mange av utfordringene vi står overfor gjør det enda viktigere, både for den enkelte og for samfunnet, å sikre at enda flere tar del i friluftsliv. Gjennom grunnleggende friluftslivskompetanse bygger vi robusthet, vi styrker den fysiske helsen i naturlige omgivelser og finner ro i det tilfluktsrommet naturen kan være. Samtidig skaper vi trygge fellesskap med lave skuldre. Gjennom nærhet til naturen og aktiv bruk av den, utvikler vi en større naturglede og et sterkere ansvar for å ta vare på den. Dette vil adresseres i den nye langtidsplanen.

Norsk Friluftsliv skal fortsatt være en sterk og god støtte for medlemsorganisasjonene, og det er grunnleggende i Norsk Friluftslivs virksomhet å jobbe tett og koordinert med disse. Norsk Friluftsliv skal også jobbe for å styrke kompetansen i alle de 19 medlemsorganisasjonene.

I en tid der friluftsliv er enda viktigere enn før, men der både de økonomiske og naturmessige rammebetingelsene er krevende, må vi dessuten i enda større grad søke gode og sterke samarbeidsrelasjoner nasjonalt, regionalt og lokalt. Gjennom Friluftslivets år ble det gode samarbeidet med Forum for natur- og friluftsliv (FNF) og friluftsrådene forsterket. Det samme ble arbeidet med fylkeskommunene og kommunene, inkludert Kommunenes sentralforbund (KS). Rundt omkring i landet ble det også etablert gode samarbeidsrelasjoner mellom organisasjoner i og utenfor vår paraply og med lokale myndigheter. Det er viktig å videreføre dette for å sikre felles kraft, og for å oppnå dette vil det blant annet igangsettes piloter for Norsk Friluftsliv-kontakter på regionalt nivå.



Oslo, 10. april 2026

Solveig Schytz,
Styreleder

Anne Cappelen,
Styremedlem

Line Johansen,
Styremedlem

Sondre Aasbø,
Styremedlem

Bente Lier,
Generalsekretær

Anne-Mari Planke,
Styremedlem, nestleder

Marianne Norland Stangeland,
Styremedlem

Odd Magne Øgreid,
Styremedlem

Per Kåre Jakobsen,
Varamedlem

NORSK FRILUFTSLIV

Resultatregnskap

	Note	Regnskap 2025	Budsjett 2025	Regnskap 2024
INNETEKTER				
DRIFTSINNETEKTER				
Medlemskontingent		-1 237 350	-1 244 249	-1 171 500
Miljødirektoratet		-8 810 000	-8 810 000	-8 790 000
Stiftelsen DAM		-	-50 000	-112 500
Andre tilskudd og bidrag		-	-	-
Omfordeling til andre prosjekter		100 000	-	-
Momskompensasjon		-1 545 414	-1 290 000	-1 295 236
Salg og andre inntekter		-53 351	-	-23 956
SUM DRIFTSINNETEKTER		-11 546 115	-11 394 249	-11 393 192
PROSJEKTINNETEKTER	2,3	-70 722 642		-60 006 306
SUM INNETEKTER		-82 268 756		-71 399 498
KOSTNADER				
DRIFTSKOSTNADER				
Sum personalkostnader	4	9 304 698	9 160 000	9 172 392
Sum refunderte kostnader prosjekter		-730 000	-730 000	-452 728
Kontordrift				
- Lokaler	5	1 277 789	1 200 000	1 450 796
- Div. kontorkostnader	5	965 817	684 212	747 041
- Regnskap og revisjon	5	162 326	250 000	128 665
- Konsulenttenester		148 750	20 000	110 938
- Miljøsertifisering		19 488	-	4 038
- Telefon, porto		174 047	100 000	131 580
Sum kontordrift		2 748 216	2 254 212	2 573 058
Andre driftskostnader				
- Reiser		138 323	200 000	126 263
- Møter, samlinger, kurs		554 398	1 040 000	538 572
- Bidrag til prosjekter, omfordeling		-	100 000	5 000
- Reklame, trykking, profilering, annonser		348 115	312 227	1 362 437
- Medietjenester		911 430	1 402 500	73 040
- Kontingenter		62 484	50 000	55 548
- Markedsundersøkelser		-	-	-
- Medieovervåkning		52 392	72 310	49 472
- Andre kostnader		43 768	33 000	35 246
- Avskrivninger		135 788	135 788	135 764
Sum andre driftskostnader		2 246 699	3 210 037	2 381 342
SUM DRIFTSKOSTNADER		13 569 612	13 894 249	13 674 064
PROSJEKTKOSTNADER	2	70 722 642		60 006 306
SUM KOSTNADER		84 292 254		73 680 370
RESULTAT FØR FINANS		2 023 498	2 500 000	2 280 872
		underskudd		underskudd
FINANS				
Valuta - agio/disagio		1 006	-	-2 512
Finansinntekter		-2 404 737	-2 000 000	-2 344 919
Finanskostnader		-	-	2 967
SUM FINANS		-2 403 731	-2 000 000	-2 344 464
ÅRSRESULTAT		-380 234	500 000	-63 592
		overskudd		overskudd
DISPONERINGER				
Overskudd tilføres egenkapitalen		380 234	-500 000	63 592
SUM DISPONERINGER		380 234		63 592

NORSK FRILUFTSLIV
Balanseregnskap

	Note	Regnskap 2025	Regnskap 2024
EIENDELER			
ANLEGGSMIDLER			
Inventar mv	5	407 268	543 056
Aksjekapital Frivillighetens hus		<u>28 860</u>	<u>3 227</u>
SUM ANLEGGSMIDLER		436 128	546 283
FORDRINGER			
Kortsiktige fordringer	6	1 326 500	3 924 200
Fordringer organisasjoner		15 250	-
Fordringer Forum for natur og friluftsliv		17 545	24 549
Lån til Frivillighetens Hus		<u>147 347</u>	<u>172 980</u>
Sum fordringer		1 506 642	4 121 729
BANK, KONTANTER			
Kasse, bank,	7	<u>69 570 312</u>	<u>54 960 241</u>
Sum bank, kontanter mv		69 570 312	54 960 241
SUM OMLØPSMIDLER		71 076 954	59 081 970
SUM EIENDELER		<u>71 513 082</u>	<u>59 628 253</u>
EGENKAPITAL OG GJELD			
Egenkapital pr. 1.1		-6 482 446	-6 418 854
Resultat		-380 234	-63 592
SUM EGENKAPITAL		<u>-6 862 680</u>	<u>-6 482 446</u>
KORTSIKTIG GJELD			
Leverandører		-1 035 963	-2 011 382
Organisasjonene	8	-91 656	-2 500
Forum for natur og friluftsliv	8	-60 000	0
Skattetrekk		-546 432	-500 677
Pensjonstrekk		0	0
Skyldig offentlige avgifter		-659 844	-559 200
Skyldig lønn			-62 242
Påløpte feriepenger		-1 445 866	-1 240 211
Annen påløpt kostnad		-550 773	0
Gjeld tilskudd/prosjektmidler	9	-60 259 869	-48 769 595
Annen kortsiktig gjeld			0
Avsatte midler			0
SUM KORTSIKTIG GJELD		<u>-64 650 402</u>	<u>-53 145 806</u>
SUM EGENKAPITAL OG GJELD		<u>-71 513 082</u>	<u>-59 628 253</u>

NORSK FRILUFTSLIV
NOTER TIL ÅRSREGNSKAPET 2025

Norsk Friluftsliv er paraplyorganisasjonen for de 19 største og landsomfattende friluftslivsorganisasjonene i Norge. Vår virksomhet er lokalisert i Frivillighetens Hus i Oslo og vi er 10 fast ansatte og 6 i engasjement

Note 1 Regnskapsprinsipper

Årsregnskapet er satt opp etter kravene i regnskapsloven og god regnskapsskikk for små foretak gjeldende pr 31.12.2025. For å gjøre årsregnskapet lettere å lese, er det redigert slik at regnskapsoppstillingene er sammendratt i formen. De nødvendige spesifiseringer er gjort i notene. Notene er følgelig en integrert del av årsregnskapet.

Årsregnskapet er basert på de grunnleggende prinsipper om historisk kost, sammenlignbarhet, fortsatt drift, kongruens og forsiktighet. Transaksjoner regnskapsføres til verdien av vederlaget på transaksjonstidspunktet. Inntekter resultatføres når de er opptjent og kostnader sammenstilles med opptjente inntekter.

Regnskapsprinsippene utdypes nedenfor.

Når faktiske tall ikke er tilgjengelige på tidspunkt for regnskapsavleggelsen, tilsier god regnskapsskikk at ledelsen beregner et best mulig estimat for bruk i resultatregnskap og balanse. Det kan fremkomme avvik mellom estimerte og faktiske tall.

Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som omløpsmidler.

Fordringer som skal tilbakebetales innen et år er klassifisert som omløpsmidler. Ved klassifisering av kortsiktig og langsiktig gjeld er analoge kriterier lagt til grunn.

Note 2 - Prosjektregnskap 2025

	1	2	3	4	5	
	KUD-midler	Miljødir-midler	FA25, Fril.uke, Nattinaturen	Kunnskap, kampanje informasjon	Inkludering, Skole, barnehage, SFO	Totalt alle prosjekter
Balanseførte prosjektmidler pr 1.1	-27 434 727	-16 447 487	-1 633 474	-314 252	-2 939 655	-48 769 595
Overført mellom prosjekter i året	1 550 000	-	-1 100 000	-	-450 000	-
Overført til drift					-100 000	-100 000
Nye tildelinger i året	-31 500 000	-16 000 000	-33 387 916	-1 050 000	-175 000	-82 112 916
Andre prosjektinntekter	-	-	-	-	-	-
Balanseførte prosjektmidler pr 31.12	30 735 932	16 374 969	11 552 368	314 252	1 282 348	60 259 869
Prosjektmidler inntektsført i året	-26 648 795	-16 072 518	-24 569 022	-1 050 000	-2 382 307	-70 722 642
Sum prosjektstøtte ut	26 648 795	16 072 518	1 114 254	-	857 847	44 693 414
Sum personalkostnader	-	-	6 108 502	330 041	775 432	7 213 974
Sum prosjektkostnader	-	-	17 346 267	719 959	749 027	18 815 254
Sum kostnader	26 648 795	16 072 518	24 569 022	1 050 000	2 382 307	70 722 642

Note 3 - Tilsagn om offentlige midler og andre eksterne midlerOversikt over bevilgninger og tilskudd fordelt på *tildelingsår*.

Driftstilsagn inntektsføres ved tildeling. Øvrige bevilgninger og tilskudd inntektsføres først ved forbruk, ofte fordelt over flere regnskapsår. Bokførte bevilgninger og tilskudd avviker derfor fra sum tildelte bevilgninger og tilskudd i regnskapsåret, se note 2.

	2025	2024	2023	2022	2021	2020
M.dir. prosjektmidler	16 000 000	15 800 000	14 300 000	12 000 000	10 800 000	13 000 000
M.dir. fellesprosjekter	-	-	-	-	-	-
M.dir. inkluderingsmidler	-	-	-	1 200 000	1 400 000	1 200 000
M.dir. skoleprosjekt	100 000	130 000	170 000	1 350 000	1 300 000	1 525 000
M.dir. suksessfulle tiltak	-	-	510 000	1 000 000	1 000 000	1 000 000
M.dir. info om friluftsløv/allemannsrett	700 000	700 000	700 000	700 000	600 000	1 100 000
M.dir. Friluftslivets uke	1 200 000	1 100 000	1 050 000	1 050 000	800 000	1 150 000
M.dir. Naturpilotene	-	-	-	-	-	-
M.dir. Friluftsliv for alle	-	-	-	-	250 000	300 000
M.dir Friluftslivets år	18 580 000	5 500 000	1 200 000	-	-	-
M.dir. div. prosjekter	850 000	1 010 000	627 275	250 000	500 000	1870000
KUD ord. spillemidler	31 500 000	29 500 000	26 500 000	26 500 000	26 500 000	25 500 000
HOD/HD midler	-	-	-	-	100 000	-
DAM/Extrastiftelsen	75 000	1 344 570	735 000	2 809 400	2 576 860	180 000
Mental Helse	-	-	-	-	60 000	-
NINA	-	-	-	-	75 000	-
Forskningsrådet	-	-	-	-	100 000	-
Sparebankstiftelsen	-	4 500 000	1 000 000	1 800 000	1 000 000	-
Gjensidigestiftelsen	13 107 916	3 000 000	-	-	-	-
Frivillighet Norge	-	-	-	600 000	-	-
Sum prosjekttilsagn	82 112 916	62 584 570	46 792 275	49 259 400	47 061 860	46 825 000
M.dir. Drift Norsk Friluftsliv	8 810 000	8 790 000	8 170 000	5 570 000	5 070 000	5 070 000
Mva-kompensasjon	1 545 414	1 295 236	1 128 642	1 031 984	729 094	792 955
Sum driftstilsagn Norsk Friluftsliv	10 355 414	10 085 236	9 298 642	6 601 984	5 799 094	5 862 955
DN Vanndirektiv*	366 667	366 667	476 667	433 333	433 333	400 000
Tilsagn totalt	92 834 997	73 036 473	56 567 584	56 294 717	53 024 094	51 308 060

* Midlene disponeres av SABIMA (felles tildeling for tre organisasjoner som inngår i samarbeidet. Her vises Norsk Friluftslivs 1/3 av støtten).

Note 4 Andre opplysninger

Antall årsverk faste ansatte var ved utgangen av året 10.
Det er i tillegg prosjektengasjement og engasjement med 6 stillinger.

Generalsekretær mottok kr 1.367.690,- i lønn og feriepenger og kr 19.649,- i godtgjørelser. Hun er med i samme pensjonsordning som øvrige ansatte. I denne er det påløpt kostnader med kr 135.872,- i 2025.

Tjenestepensjonsforpliktelse: Norsk Friluftsliv er pliktig til å ha pensjonsordning etter lov om obligatorisk tjenestepensjon.
Pensjonsordningen tilfredsstiller kravene i denne lov. De ansatte i Norsk Friluftsliv er dekket av innskuddsbasert pensjonsordning.

Styret mottok ingen godtgjørelse

Hverken daglig leder eller styrets leder har avtale om særskilt vederlag ved opphør/ending av ansettelsesforhold eller verv. De har heller ikke lån i foreningen.

<i>Personalkostnader</i>	<i>2025</i>	<i>2024</i>
Sum personalkostnader drift	9 304 698	9 172 392
Sum personalkostnader prosjekter	7 213 974	4 924 043
Personalkostnader	16 518 672	14 096 435

<i>Spesifisering personalkostnader</i>	<i>2025</i>	<i>2024</i>
Lønninger	11 718 441	9 967 306
Arbeidsgiveravgift	1 975 532	1 734 902
Pensjonskostnader	1 086 738	925 788
Andre ytelser	1 737 961	1 468 439
Personalkostnader	16 518 672	14 096 435

Note 5 - Lokaler, IT, Revisjon

Totale kostnader for leie av kontorlokaler inklusive felleskostnader er kr 1.577 789,- hvorav felleskostnader utgjør kr 498.443,-. Husleie for sekretariatet Friluftslivets år er trukket ut av husleiekostnader og utgjør kr 300.000,-. Totale kostnader for lokaler viser i driftsregnskapet kr 1.277.789,-

Av kontorkostnader på kr 965.817,- utgjør IT-kostnader kr 879.049,- Rehold og strøm ligger i felleskostnader for lokaler.

	<i>2025</i>	<i>2024</i>
Godtgjørelse til revisor inkl.mva		
Ordinært revisjonshonorar	101 672	39 375
Særattestasjoner		12 500
	101 672	51 875

Norsk Friluftsliv benytter revisorselskapet Akershus Revisjon AS

Note 6 - Kundefordringer

Kundefordringer er oppført til pålydende.

Note 7 - Bundne midler

Av totale bankinnskudd er kr 546.432,- bundet til skyldig skattetrekk.

Note 8 - Skyldig og til gode fra organisasjonene

Tilskudd prosjektstøtte blir bokført hvor kostnad er oppstått og aktivitet rapportert. Utbetaling skjer i hovedsak etter rapportering, men kan også skje underveis.

Note 9 - Gjeld tilskudd/prosjektmidler

Beløpet gjelder mottatte ikke forbrukte tilskudd som overføres til prosjektaktiviteter neste år. Mottatte, ikke forbrukte, tilskudd bokføres som gjeld til tilskuddsgiver inntil sluttrapport eller tilsvarende foreligger. En mer detaljert framstilling finnes i note 2 og 3.

Oslo, 10. april 2026

Solveig Schytz,
Styreleder

Line Johansen,
Styremedlem

Odd Magne Øgreid,
Styremedlem

Anne-Mari Planke,
Styremedlem, nestleder

Sondre Aasbø,
Styremedlem

Per Kåre Jakobsen,
Varamedlem

Anne Cappelen,
Styremedlem

Marianne Norland Stangeland,
Styremedlem

Bente Lier,
Generalsekretær

UAVHENGIG REVISORS BERETNING

Konklusjon

Vi har revidert NORSK FRILUFTSLIV sitt årsregnskap som viser et overskudd på kr 380 234. Årsregnskapet består av balanse per 31. desember 2025, resultatregnskap for regnskapsåret avsluttet per denne datoen og noter til årsregnskapet, herunder et sammendrag av viktige regnskapsprinsipper.

Etter vår mening

- oppfylder årsregnskapet gjeldende lovkrav, og
- gir årsregnskapet et rettviseende bilde av organisasjonens finansielle stilling per 31. desember 2025 og av dets resultat og kontantstrømmer for regnskapsåret avsluttet per denne datoen i samsvar med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge.

Grunnlag for konklusjonen

Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med de internasjonale revisjonsstandardene International Standards on Auditing (ISA-ene). Våre oppgaver og plikter i henhold til disse standardene er beskrevet nedenfor under Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet. Vi er uavhengige av selskapet slik det kreves i lov, forskrift og International Code of Ethics for Professional Accountants (inkludert internasjonale uavhengighetsstandarder) utstedt av the International Ethics Standards Board for Accountants (IESBA-reglene), og vi har overholdt våre øvrige etiske forpliktelser i samsvar med disse kravene. Innhentet revisjonsbevis er etter vår vurdering tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon.

Øvrig informasjon

Styret og daglig leder (ledelsen) er ansvarlig for øvrig informasjon som er publisert sammen med årsregnskapet. Øvrig informasjon omfatter årsmeldingen. Vår konklusjon om årsregnskapet ovenfor dekker ikke øvrig informasjon.

I forbindelse med revisjonen av årsregnskapet er det vår oppgave å lese øvrig informasjon. Formålet er å vurdere hvorvidt det foreligger vesentlig inkonsistens mellom den øvrige informasjonen og årsregnskapet og den kunnskap vi har opparbeidet oss under revisjonen av årsregnskapet, eller hvorvidt øvrig informasjon fremstår som vesentlig feil. Vi har plikt til å rapportere dersom øvrig informasjon fremstår som vesentlig feil. Vi har ingenting å rapportere i så henseende.



Akershus Revisjon AS
Postboks 335
N-1411 Kolbotn

Besøksadresse:
Rosenholm Campus
Rosenholmveien 25

Tlf.: +47 66 81 79 00
E-post: akershus@rg.no

Foretaksregisteret
NO 967 604 364 MVA

www.akrev.no

Ledelsens ansvar for årsregnskapet

Ledelsen er ansvarlig for å utarbeide årsregnskapet og for at det gir et rettviseende bilde i samsvar med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge. Ledelsen er også ansvarlig for slik intern kontroll som den finner nødvendig for å kunne utarbeide et årsregnskap som ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil.

Ved utarbeidelsen av årsregnskapet må ledelsen ta standpunkt til organisasjonens evne til fortsatt drift og opplyse om forhold av betydning for fortsatt drift. Forutsetningen om fortsatt drift skal legges til grunn for årsregnskapet så lenge det ikke er sannsynlig at virksomheten vil bli avvirket.

Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet

Vårt mål er å oppnå betryggende sikkerhet for at årsregnskapet som helhet ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil, og å avgi en revisjonsberetning som inneholder vår konklusjon. Betryggende sikkerhet er en høy grad av sikkerhet, men ingen garanti for at en revisjon utført i samsvar med ISA-ene, alltid vil avdekke vesentlig feilinformasjon. Feilinformasjon kan oppstå som følge av misligheter eller utilsiktede feil. Feilinformasjon er å anse som vesentlig dersom den enkeltvis eller samlet med rimelighet kan forventes å påvirke de økonomiske beslutningene som brukerne foretar på grunnlag av årsregnskapet.

For videre beskrivelse av revisors oppgaver og plikter vises det til <https://www.revisorforeningen.no/revisjonsberetninger>

Trollåsen, 16. april 2026
Akershus Revisjon AS

Jan Willem van Woensel Kooy
Statsautorisert revisor

Dokumentet er elektronisk signert.

Elektronisk signatur

Signert av

Van Woensel Kooy, Jan Willem

(Identitet bekreftet med BankID (NO))



Dato og tid (UTC+01:00) Central European Time (Berlin) (DD.MM.YYYY HH:MM:SS)

16.04.2026 15:29:18

Signaturmetode

BankID (NO)





norskfriluftsliv.no